

NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“ Nar. Posl.

Predplata s poštarinom stoji 2 for., a seljske samo 1 for. za cijelu godinu. Izvan Carstvine više poštarina. Najveće najmanje 8 seljskih to su toliko, da im list želimo svim skupno za godinu razgovor i imenom, darat čemo za 70 nor. na godinu svakomu. Narod koji kroz poštariku *Začudo*, ime, prezime i nasblizu Poštu valja jasno napisati. Kona list nedodje na vrijeme, neka to javi odpravitelju u otvorenu pismu, za koje se naplaća nikakva poštarina, napisar izvana *Reklamacija*. Tko list ne može doći, ako je pošten, to ga i plaća.

Izlazi svaki 1. i 16. dan mjeseca.

UREDNIČTVO I ODPRAVNIČTVO

nalaza se

Tipografa Fiesi di C. Amati, via della Zonta, N. 7.

Pisma se šalju platjeno poštarine. Vjesti, dopisi i drugi spisi štampaju se ili u cijelosti ili u izdanku, najmo prema stoji vrednosti i saleru oroga lista. Neodpisanost se dopisi neupotrebljivo. Osobna napadanja i čisto sukromne stvari neuzaloz mjesta u ovom listu. Priobčena su pisma dakako po 6 nor., svaki redak. Oglasi od 8 redakab stoje 60 nor., a svaki redak svršte 6 nor.; ali u slučaju opetovanja po što se pogodno oglašnik i odpravitelju. Dopisi se nevrđaju. Uredništvo i odpravitelju, osim izvanrednih slučajevah, nedopisaju, nego putem svoje *Zastavice*.

Poziv na predplatu.

Molimo sve p. n. predplatnike našega lista, da nam predplatu za tekuće godine što prije pošalju, a dužnike da već nekasne svoj dug namiriti.

Uredništvo.

Spomenak Dra. Vitezića

Dr. Dinko Vitezić, jur po drugi put izabran zastupnik jednoga dijela naroda u Istri, prvi je njegov zagovornik. Takovim ga nesamo njegovi izbornici nego i drugi ljudi pripoznavaju.

Znamo n. pr., da je njegov zagovor prosilo ono društvo, koje kani napraviti željeznicu na konje po onih stranah Istre, kuda se parna željeznica nikako napraviti nemože. Ugledna osoba iz Isole k njemu se je utekla, da kod vis. ministarstva zagovara potrebu poduzeti nekakim djevojećim, koje bi se osvrstile u vezenju, te bile ostalim ljudem učiteljice, da mogu pak iz svoga rukodjelstva čim veću korist

Da se njegovi izbornici k njemu nisu kad jih kakova nevolja tišti, nije bilo. Munje, nedobivši svoje krvavo službene plaće u Bosni i Hreegovini, njegov su zagovor prosili. On se je za to zauzeo kako za se.

Nije zalio nit vremena, nit troška, nit da većina zastupnikah zapustila je svoje posljednje sjednice, da se ne odzveze ili da se kud prošee. Vitezić ostao je nekoliko danah u Beču, da se toga, da uredi, koliko se je bolje moglo, munjske stvari.

S visokom obćinom postupalo se je u vrijeme na nečuvani način. Različiti obćinski zastupnici bili su pristupili što se kod vis. ministarstva omenicom, Vitezić bio je, koj je omenicu vruće preporučio. Blagovoljni posljedice jur sad opazamo u primjerah mogli bi i veće na-

Ma to njemu osobno i škodilo, onom inicijativom nije preputao prilike, a da se neuzadne za nejerije naših nevoljah, za postojanje naših svetlih pravah.

To nam pokazuje i njegov spomenik ili memorial, koji smo zadnji objavili.

Ne možemo gospodinu zastupniku najtoplije zahvaliti. Proučio je odnosaje u kojih je bio u Istri, tako, da nebi mogao biti školnik bolje. Segnuo je u knjižicu, u svaku struku, na svaku naobrazbenih zavodah.

Veliko je na temelju ne samo prijava nego i državnih zakonah, da se posvuda golema nepravda

Zabilježio je potanko sve ono, što bi se za nas u školskom obziru učiniti moralo.

Nam je bas drago nesamo što je to g. doktor učinio, nego i što smo to priobčiti mogli te svakomu dali priliku, da se osvjedoči, što bi se sve za nas na školskom polju učiniti moralo, ako se hoće zakonom i pravici zadovoljiti. Sad već neće moći nitko pametan misliti, da nam se Bog zna kakova *mladost* izkazuje, ako se „ilirski“ jezik na pazinskoj a „slavjanski“ na koparskoj gimnaziji podučuje, ili ako se nekoliko predmetah hrvatski i slovenski na muzičkom učiteljskom u Kopru predaje, ili ako se slovenski to isto čini na ženskom učiteljsku u Gorici i ako se samo dvie ure tjednom i hrvatski predaje; ili ako se kakvu slatku kost Hrvatima dobaci. Svatko zdrave pameti i nepokvarena srca vidiiti će, da imamo *pravo* na narodnu gimnaziju, realku, naučnu školu, posve ponarodno muzko učiteljske, a ponarodno i popunjeno žensko, kao također na pučke i gradjanske škole. Da se sve to, *na što pravo imamo*, ozivotvori, im opravdana prigovora nepoznatno. Pozivljemo ovim sve nazeve za narode Primorja i za montarhiju pšteno nasleđe, da nam navedu i samo jedan, ako ga znadu. Mi smo pripravni uvažiti ga, ako je opravdan, pobiti ga, ako neopravdan.

Spis, u kojem je g. Vitezić sve to zabilježio, predao je Nj. Preuzvišenosti ministru za nastavu. Taj neka u interesu nesamo pokrajine nego i države a na temelju i državnih zakonah izvede sve ono, što na njega kao ministra nastave spada; i neka upotrebi sav svoj upliv, da se izvede ono, što strogo u njegov doplokrug nespada.

Vis. ministarstvu trebalo imah pred očima nego broj stanovnikah raznih narodnostih u Istri, a da se o pravrednosti Vitezićevih željah i zabilježivih osvjedoči. Nit časak nebi malo casiti, nego se odmah na posao dati i zadovoljavati zakonitim željah g. zastupnika. Mi bi se morali nadati, da hoće

Ministarstvo, koje pomoću Slavenah postoji, u kojem se je nas uvjeravalo, da ima najboljih nakanah, koje je obećalo, da neće dopustiti Slavenah o zjed priustakah, koje je svojom lozinkom iztaklo „jednako pravo za sve“, imalo bi biti pravedno i nam Hrvatima odnosno i Slovencem, te i Lahnjom u Istri kao i u cijelom Primorju.

Po vladajućem obćaju visoko ministarstvo poslani se spomenici stalno školskomu vreau, da ovo i pojedini njezini članovi o njoj svojoj teku

U njih se sada mnogo ovratiti. Po uspehu spomenice dra Vitezića moći ćemo također suditi, koliko nam je to veće pravedno i prapriano, i kako je to nam pravednici i prapriatelji pojedini članovi u njevu

Hrvatski jezik na sudu i u obće službeni jezik.

Sami Talijani, kojim još nije mozag pomješan, spoznavaju, da u kotaru Voloskom u Istri stanuju izključivo Hrvati, Blagodati, koje uživamo! Ti Hrvati nisu do neki dan sujelj izbhe ni druge spise podučavati na sud, ako n'su bile *talijanski* pisane!

Obćina Kastav poslala je pred jedno mjesec danah nekoliko tužbah hrvatski pisanih za smetanje posjeda. Te tužbe odbio je e. k. kotarski sud na Voloskom po §. 14. sudbenoga reda „za talijanske zemlje u austrijskoj carevini.“

Obćina se je utekla na prizivni sud (apel) u Trst i tražila, da se na hrvatski sastavljene tužbe izda sudbena odluka te da prvi sudac plati trošak utoka (rekursa). Prizivni sud je dne 28. maja t. g. br. 1803 odredio, da je kotarski sud hrvatske tužbe imao primiti i na nje odgovoriti, jer je 16. marca 1862 br. 241 od predsjedništva prizivnoga suda bila svim sudovom dojavljena *ministarska naredba 15. marca 1862 br. 365, po kojoj se moraju primiti spisu podučeni na sud u jeziku, koji se govori u onoj zemlji.*

Na trošak utoka prvi sudac nije odsudjen.

Narode! čitaj te znaj, da možeš sve tužbe i spise u svojem jeziku podnesti, nemoj već rabiti tudjega u jeziku, nas je jezik ravnopravan svim!

Ovdje je trebalo prizivnoga suda, da nam naše zakonom zajamčeno pravo doputa.

Neka naši čitatelji još stogod čuju Prosloga mjeseca čitali smo u službenom listu „*Osservatore Triestino*“ dva oglasa. U jednom oglašuje e. k. sud voloski, da su kod njega izložene listine posjedah katastralne obćine „*Studen*“ u to talijanskim jezikom.

To isto čini e. k. podgradski za „*Nardratino*“ njemačkom jezikom. Za Hrvate je dakle službeni jezik neglje talijanski nego je njemački!

Za koga se onda u oglašu tičkaju, kad jih upravo oni, koji su zainteresirani, nerazumiju?

Nadalje nalazi se u broju 136 istoga lista oglaš e. k. kapetanata u Kopru, kojim javlja, da se je u njegovom području pojavio „*trava ulnana ili phylaxera*“, ili bolje nesamo, imao bi javiti, jer je glavna stvar, t. j. pojavljenje tih životinjah u oglašu izpuškama. U jeziku nećemo ni govoriti, mi nebi mogli ni hohimice onako zlo psati ovdje samo prva izreka: *Ulnana* har je dokazano od e. k. pokuzno postaje u Klosterneuburgu da se u nekojih vinogradih kraj „*Costina*“ u dolini „*Scevole*“ obćine Piransko (sad bi imao slediti subjekt te izreke! Ur) prepove tuktanje e. k. okrainsko glavarstvo izled 4 4 postave 3 aprila 1875 izazvati

teste, rastline, rastlinske dele i druge reči, za katere se ve da su sposobne razsiute testno uz iz doticnih vinogradov i razsiri za zdaj to propoved za svo krajno obćino Piransko itd. Dokle će to trajati?

Vlada je naložila stroge mjere radi ove pogibeljne životinje, koja nam je kadra utamaniti naše trsje, a pokazala se je u okolici Pirana. I hrvatska vlada poslala je odmah tamo tajnika gospod. društva gosp. Kuraltia, da izpita stanje bolesni i podnese izvješće, da se mogu poprimiti neodvlačne mjere proti pogibelji, da se bolest unese i u Hrvatsku.

Pogibeljne kobilice.

U obćini lovranskoj voloskoga kotara, najmo u okolici Berseca i Mošćenica pokazale su se od više vremena neke vrlo pogibeljne kobilice (skakaveci).

Ces. kralj kapitanat Voloski poslao je nekoliko komadah te životinje vis. namjestničtvu u Trst, a ovo jih je predalo gosp. profesoru Stošću tajniku gospodarskoga društva u Trstu, da jih razgleda i svoju misao izreče.

Umoljeni smo, da u hrvatskom jeziku obavijimo izvješće gosp. Stošća, što i rado činimo, da se naši tamo ljudi čuvaju za dobe ovoga pogibeljnoga svata. Rečeni profesor piše ovako:

„Na poziv da rečem svoju o nekih kukcih, poslanih iz Voloskoga, izjavljam ovo: Ti se kukci broje u red ravnokrilnih i poznati su pod imenom kobilice (kavalete) selice, jer se rado sele. Nadje jih se svuda po Europi, samo ne u Levantu, jer je tamo druga jeina vrst, manje pogibeljna, koju u knjigah zovu *bedipoda cinerascens*.“

Kralj i noga su jim takove, da mogu daleko putovati.

Kobilice selice živu trojan život, najprvo u većino gusenice, onda u ćahurice, a najkasnije podpuni kukci.

Oni poslani iz Voloske nisu još podpuni kukci, nego su još u prvom životu (kao gusenice od svilca). Te su životinje i nedavno učinile veliku štetu po Europi, a i po Austriji samoj.

Najbolje jih je uništiti, ako se strogo lov na nje. A u svakom stanju mogu i moraju se uništivati. Dok su još gusenice mogu se uništiti najlaglje, jer jim krila narastu jedva za četvrtom promjenom.

Kopaju se grabe, pak se životinja gumi tamo i ondje ju se zakopa.

Teže je uništiti odrasle kribate kobilice. To se mora činiti u jutro rano i osobito za klitom (dajjem), jer onda mogu manje letiti.

Vrlo je koristno pobirati jaja od te životinje al je to malo teže, jer su obćino u zemlji po kupčićih zemljom pokrivenu.

Ali vendar je moguće pobirati jih, a dokaz tomu je to, da su jih godine 1833 u Sainte Marie kod Marsilje nabrali 3803 kilograma, od kojih bi se bilo poleglo za 30 milijunah kobalica. Samice poginu odmah, kako izlegu jaja. Dakle tko će tražiti jaja od tih kobalica najbolje je da traži i gnječi poginule samice.*

DOPISI.

iz Lanišća, dne 26 Junija 1880.

Jučer razveselio svojim pohodom presv. Biskup Dobrila Lanišće i vas ovaj kras. U tu sgodu došlo je k nam nekoliko bližnjih župnika i drugih svećenikah. Nagroilo i sila naroda iz one prostrane plovanije. Liepa služba božja, koja je trajala tri sata i pol, svršila se u najboljem redu. Opazalo se veselje na svacijem licu. I kako nebi! Onaj dobri pak poslje četiri godine imadžase opet med sobom svoga ljubljenoga biskupa, čuo iz njegovih ust lep nauk, primio njegov pastirski blagoslov, pomolio se s njim za svoju milu mladež, za sve duševne i tjelesne potrebe i za svoje drage pokojne, prikazao mu taj puk 414 mladićah i djevojčicah, da jih izpita božji nauk te da jih pokripi u vjeri podijeljenim darovalu Duha Svetoga. Mislite si dakle, kako se je veselo narod razišao, da u svojoj obitelji produži svečanost sa nadarenom dječicom i novimi kumovi. — Župnik priredio na čast Biskupa i nadostroj braći pristojan objed. Bilo i tu tiloga veselja. Po objedu pripravljali se neki svećenici, da će kući i oprasćujuć se s presv. Biskupom opominjase jih ovaj, da neidu na put, jer da je sva prilika skorom nevremenu. I sbilja su od juga a osobito od zapada crnosive oblacine i daleka grmljavina navješćivale nevreme. Zaludno nagovaranje razstali se gg. Lupetina, nadžupnik krsanski, Skender Zamlic, župnik boljunski, F. Blazić, župnik Dolenjevski i I. Flegar, upravitelj humske župe. Sva četvorica imala jahati istim putem a dva seljaka ih pratila pjesice. I. Flegar imao svoga konja u posebnoj stali na protivnoj strani sela tako da se je odputio nekoliko časovah kasnije, prem jh je još i sada presv. Biskup odvratio, da ne idu na put. Zamah! Neka strašna sudbina jih ljerala na put!

Malo zatim bukne uprav strašno nevreme: silni vjetar, bliskanje, grmljavina a kiša lievala kao iz kabla. Groza te hvatala u kući i pod dobrim krovom! A nesretni putnici!... Nevreme ko što naglo došlo tako i naglo prošlo: trajalo jedva pol sata. Nadao se presv. Biskup a drugi svićenici, da su braća na putu gdje u zaklonu, pak se njejkoi uputili, da razpitaju gdje su... al jaha! Maš uplašeni tenah i mrko tužno lice muževah navješćivalo ti groznu nesreću! Nitko nebesjedaše već kazate pristom... te si upravitelj onamo oči vidio nješto crna na tlu! Brže bolje potekli onamo glavjar buzetaki, biskupov kapelan, učitelj jelsanski i mnogo seljakah s njima. Strašna prizora! Bote mili nedaj nikada već takoroga! Župnik boljunski Skender Zamlic leži mrtav, lieva mu nogu pod čimulim konjeni! Pol hvata za vratu popriek puta naznak leži mrtav pratio mu držeć još u ruci razkalano drzalo kishovana, a pred njim još jedan ubijeni konj, kojega je jahao g. Blazić! Zepnulo u nje te jh osmulo ubilo! Župniku Blaziću popuhla se sva kosa a kosulja mu izgavila svuda, gdje je sila bila, on pako ranjen je na glavi i druzeg nogi, a pratio mu odnese tešku obludu na licu! Pokusalo jh se je veći na onom uzasnom mjestu ribati i stricati, jhli su slodoci u selu i na biskupovu zapovjed u crkvu. Stajala se je još

pokusalo, da se jih životu dozove. Zamnam, bila jim duša kod Boga! Zalost našu vam nemogu opisat! Vidit čestita starea, crkvenog dostojanstvenika, gdje suze roni, vidit svećenike kako plaču, mnogobrojni narod kako nariče... pak da ti srdce nepakne! — U jauku preporučali jim svi duše milostivomu Bogu! Drugo jutro molili Biskup i svećenici oficij za mrtve i svi misli za pokojnike; Biskup sam pak misio erim misu i svećano jim opjevao zadušnice. Odrედiv da se na njegov trošak pristojno sahrane raztuženim srdcem zapustio on razplakano mjesto te se podao kroz Vodicu na Golac gdje je drugoga dne imao S. Kruzmu.

Oplakanomu Zamlicu bilo jedva 39 godina. Rodom je Kastavac, bijaše pravi svećenik božji, dobroćudne i krotke naravi, radin i marljiv težak u vinogradu gospodnjem a uz to ljubio je u svom vatrenom srdcu svoj mili narod! A što nesreća još većom čini, zapustio tri sinje kukavice, nemoćnu majku stariću i dvie sestre i one malo zdrave! Nesretni nau pratioce zove se, ako se nevaramo, Vinko Feranda, poznat svim radi svoga poštenja. Da ostavlja za sobom sedmero djece i oca starea nu prilično imanja. — A što pak s drugimi putnicij? Kad je počelo sievati g. Lupetini se konj uplašio i tako kad je ona kobna munja udarila bijaše nekoliko korakah napred. G. Flegar bio do sto i pedeset korakah nazad odputiv se nekoliko kasnije, a pratioce jedan išao njekom kralicom, jer se glavni put upravo ondje vijuga. G. Blazića pak, komu je pod njim konja ubilo, je ranilo na desnoj ruki i na desnoj nogi. Liečnik, koga je presv. Biskup dao pozvali iz Buzeta, očitovao je da nije pogibelji i da će se do 4—5 dana posve oporaviti. Hvalimo Boga što nije dopustio, da bude nesreća puno uzasnija, ko što bi možda bila da su svi putnici bili skupa.

Nesreća se je dogodila oko 5^h, poslje podne na putu, koji vodi iz Lanišća na Semić kakvih 15—20 časova daleko od Lanišća i po prilici na polovici rebra med dragom i visocinom krasa.

Slogo mila, nebrojena ljeta još živila, al nedao Bog, da oglasiš slične viesti. *)

iz koparske okolice mjeseca maja 1880

Razne nevolje taru ovaj narod. Oslobadjajuć se kmetije, zaduzio se je. Ugovarah nemože se osloboditi jedno s toga, sto mora na nje debele kamate placati, drugo i glavno s toga, sto nejma dobrih ljetinah. Zle ljetine zakapaju ga dapaca u sve to veći dug. Zadolvolnim scienci se, ako ima gdje vjerovnika, da prehrani sebe i svoju obitelj, platio i 20 po sto kamata.

Lanjska zima bila je kisovita. Zemlja se zapluskala. Kasnije bilo je suše. Skoro ništa se nije pradiilo. Imućijji pomagao se je tim, da se je zaduzio. Drugi provrgli se koje kako. Njeki dobili su novarah od visoke vlade uz obvezu povratka. Njeki dobili su od iste milostinje, većinom kuruze. Njeki dobili podporice od blagotvornoga odbora zagreba koga. Pomagali si sami kojekako. Prodali stogod svojih prastakah; išli na trg s imliekom, jaji, pišćeti: čim su mogli, samo da si mogu po koji kilo muke za palentu kupiti. Najsjekli voz, brine, bremenice diva, te jh prodavali u veoma nisku cijenu.

*) Najzad, da se osloboditi pak željnih i drugi poginuli u Istri prionili su danas u 1^h i 2^h u selu činu. Čak i sada sva se ova i drugačija govornost u selu činu i 3^h u selu činu. U selu činu i 4^h u selu činu. U selu činu i 5^h u selu činu. U selu činu i 6^h u selu činu. U selu činu i 7^h u selu činu. U selu činu i 8^h u selu činu. U selu činu i 9^h u selu činu. U selu činu i 10^h u selu činu. U selu činu i 11^h u selu činu. U selu činu i 12^h u selu činu. U selu činu i 13^h u selu činu. U selu činu i 14^h u selu činu. U selu činu i 15^h u selu činu. U selu činu i 16^h u selu činu. U selu činu i 17^h u selu činu. U selu činu i 18^h u selu činu. U selu činu i 19^h u selu činu. U selu činu i 20^h u selu činu. U selu činu i 21^h u selu činu. U selu činu i 22^h u selu činu. U selu činu i 23^h u selu činu. U selu činu i 24^h u selu činu. U selu činu i 25^h u selu činu. U selu činu i 26^h u selu činu. U selu činu i 27^h u selu činu. U selu činu i 28^h u selu činu. U selu činu i 29^h u selu činu. U selu činu i 30^h u selu činu. U selu činu i 31^h u selu činu. U selu činu i 32^h u selu činu. U selu činu i 33^h u selu činu. U selu činu i 34^h u selu činu. U selu činu i 35^h u selu činu. U selu činu i 36^h u selu činu. U selu činu i 37^h u selu činu. U selu činu i 38^h u selu činu. U selu činu i 39^h u selu činu. U selu činu i 40^h u selu činu. U selu činu i 41^h u selu činu. U selu činu i 42^h u selu činu. U selu činu i 43^h u selu činu. U selu činu i 44^h u selu činu. U selu činu i 45^h u selu činu. U selu činu i 46^h u selu činu. U selu činu i 47^h u selu činu. U selu činu i 48^h u selu činu. U selu činu i 49^h u selu činu. U selu činu i 50^h u selu činu. U selu činu i 51^h u selu činu. U selu činu i 52^h u selu činu. U selu činu i 53^h u selu činu. U selu činu i 54^h u selu činu. U selu činu i 55^h u selu činu. U selu činu i 56^h u selu činu. U selu činu i 57^h u selu činu. U selu činu i 58^h u selu činu. U selu činu i 59^h u selu činu. U selu činu i 60^h u selu činu. U selu činu i 61^h u selu činu. U selu činu i 62^h u selu činu. U selu činu i 63^h u selu činu. U selu činu i 64^h u selu činu. U selu činu i 65^h u selu činu. U selu činu i 66^h u selu činu. U selu činu i 67^h u selu činu. U selu činu i 68^h u selu činu. U selu činu i 69^h u selu činu. U selu činu i 70^h u selu činu. U selu činu i 71^h u selu činu. U selu činu i 72^h u selu činu. U selu činu i 73^h u selu činu. U selu činu i 74^h u selu činu. U selu činu i 75^h u selu činu. U selu činu i 76^h u selu činu. U selu činu i 77^h u selu činu. U selu činu i 78^h u selu činu. U selu činu i 79^h u selu činu. U selu činu i 80^h u selu činu. U selu činu i 81^h u selu činu. U selu činu i 82^h u selu činu. U selu činu i 83^h u selu činu. U selu činu i 84^h u selu činu. U selu činu i 85^h u selu činu. U selu činu i 86^h u selu činu. U selu činu i 87^h u selu činu. U selu činu i 88^h u selu činu. U selu činu i 89^h u selu činu. U selu činu i 90^h u selu činu. U selu činu i 91^h u selu činu. U selu činu i 92^h u selu činu. U selu činu i 93^h u selu činu. U selu činu i 94^h u selu činu. U selu činu i 95^h u selu činu. U selu činu i 96^h u selu činu. U selu činu i 97^h u selu činu. U selu činu i 98^h u selu činu. U selu činu i 99^h u selu činu. U selu činu i 100^h u selu činu. U selu činu i 101^h u selu činu. U selu činu i 102^h u selu činu. U selu činu i 103^h u selu činu. U selu činu i 104^h u selu činu. U selu činu i 105^h u selu činu. U selu činu i 106^h u selu činu. U selu činu i 107^h u selu činu. U selu činu i 108^h u selu činu. U selu činu i 109^h u selu činu. U selu činu i 110^h u selu činu. U selu činu i 111^h u selu činu. U selu činu i 112^h u selu činu. U selu činu i 113^h u selu činu. U selu činu i 114^h u selu činu. U selu činu i 115^h u selu činu. U selu činu i 116^h u selu činu. U selu činu i 117^h u selu činu. U selu činu i 118^h u selu činu. U selu činu i 119^h u selu činu. U selu činu i 120^h u selu činu. U selu činu i 121^h u selu činu. U selu činu i 122^h u selu činu. U selu činu i 123^h u selu činu. U selu činu i 124^h u selu činu. U selu činu i 125^h u selu činu. U selu činu i 126^h u selu činu. U selu činu i 127^h u selu činu. U selu činu i 128^h u selu činu. U selu činu i 129^h u selu činu. U selu činu i 130^h u selu činu. U selu činu i 131^h u selu činu. U selu činu i 132^h u selu činu. U selu činu i 133^h u selu činu. U selu činu i 134^h u selu činu. U selu činu i 135^h u selu činu. U selu činu i 136^h u selu činu. U selu činu i 137^h u selu činu. U selu činu i 138^h u selu činu. U selu činu i 139^h u selu činu. U selu činu i 140^h u selu činu. U selu činu i 141^h u selu činu. U selu činu i 142^h u selu činu. U selu činu i 143^h u selu činu. U selu činu i 144^h u selu činu. U selu činu i 145^h u selu činu. U selu činu i 146^h u selu činu. U selu činu i 147^h u selu činu. U selu činu i 148^h u selu činu. U selu činu i 149^h u selu činu. U selu činu i 150^h u selu činu. U selu činu i 151^h u selu činu. U selu činu i 152^h u selu činu. U selu činu i 153^h u selu činu. U selu činu i 154^h u selu činu. U selu činu i 155^h u selu činu. U selu činu i 156^h u selu činu. U selu činu i 157^h u selu činu. U selu činu i 158^h u selu činu. U selu činu i 159^h u selu činu. U selu činu i 160^h u selu činu. U selu činu i 161^h u selu činu. U selu činu i 162^h u selu činu. U selu činu i 163^h u selu činu. U selu činu i 164^h u selu činu. U selu činu i 165^h u selu činu. U selu činu i 166^h u selu činu. U selu činu i 167^h u selu činu. U selu činu i 168^h u selu činu. U selu činu i 169^h u selu činu. U selu činu i 170^h u selu činu. U selu činu i 171^h u selu činu. U selu činu i 172^h u selu činu. U selu činu i 173^h u selu činu. U selu činu i 174^h u selu činu. U selu činu i 175^h u selu činu. U selu činu i 176^h u selu činu. U selu činu i 177^h u selu činu. U selu činu i 178^h u selu činu. U selu činu i 179^h u selu činu. U selu činu i 180^h u selu činu. U selu činu i 181^h u selu činu. U selu činu i 182^h u selu činu. U selu činu i 183^h u selu činu. U selu činu i 184^h u selu činu. U selu činu i 185^h u selu činu. U selu činu i 186^h u selu činu. U selu činu i 187^h u selu činu. U selu činu i 188^h u selu činu. U selu činu i 189^h u selu činu. U selu činu i 190^h u selu činu. U selu činu i 191^h u selu činu. U selu činu i 192^h u selu činu. U selu činu i 193^h u selu činu. U selu činu i 194^h u selu činu. U selu činu i 195^h u selu činu. U selu činu i 196^h u selu činu. U selu činu i 197^h u selu činu. U selu činu i 198^h u selu činu. U selu činu i 199^h u selu činu. U selu činu i 200^h u selu činu. U selu činu i 201^h u selu činu. U selu činu i 202^h u selu činu. U selu činu i 203^h u selu činu. U selu činu i 204^h u selu činu. U selu činu i 205^h u selu činu. U selu činu i 206^h u selu činu. U selu činu i 207^h u selu činu. U selu činu i 208^h u selu činu. U selu činu i 209^h u selu činu. U selu činu i 210^h u selu činu. U selu činu i 211^h u selu činu. U selu činu i 212^h u selu činu. U selu činu i 213^h u selu činu. U selu činu i 214^h u selu činu. U selu činu i 215^h u selu činu. U selu činu i 216^h u selu činu. U selu činu i 217^h u selu činu. U selu činu i 218^h u selu činu. U selu činu i 219^h u selu činu. U selu činu i 220^h u selu činu. U selu činu i 221^h u selu činu. U selu činu i 222^h u selu činu. U selu činu i 223^h u selu činu. U selu činu i 224^h u selu činu. U selu činu i 225^h u selu činu. U selu činu i 226^h u selu činu. U selu činu i 227^h u selu činu. U selu činu i 228^h u selu činu. U selu činu i 229^h u selu činu. U selu činu i 230^h u selu činu. U selu činu i 231^h u selu činu. U selu činu i 232^h u selu činu. U selu činu i 233^h u selu činu. U selu činu i 234^h u selu činu. U selu činu i 235^h u selu činu. U selu činu i 236^h u selu činu. U selu činu i 237^h u selu činu. U selu činu i 238^h u selu činu. U selu činu i 239^h u selu činu. U selu činu i 240^h u selu činu. U selu činu i 241^h u selu činu. U selu činu i 242^h u selu činu. U selu činu i 243^h u selu činu. U selu činu i 244^h u selu činu. U selu činu i 245^h u selu činu. U selu činu i 246^h u selu činu. U selu činu i 247^h u selu činu. U selu činu i 248^h u selu činu. U selu činu i 249^h u selu činu. U selu činu i 250^h u selu činu. U selu činu i 251^h u selu činu. U selu činu i 252^h u selu činu. U selu činu i 253^h u selu činu. U selu činu i 254^h u selu činu. U selu činu i 255^h u selu činu. U selu činu i 256^h u selu činu. U selu činu i 257^h u selu činu. U selu činu i 258^h u selu činu. U selu činu i 259^h u selu činu. U selu činu i 260^h u selu činu. U selu činu i 261^h u selu činu. U selu činu i 262^h u selu činu. U selu činu i 263^h u selu činu. U selu činu i 264^h u selu činu. U selu činu i 265^h u selu činu. U selu činu i 266^h u selu činu. U selu činu i 267^h u selu činu. U selu činu i 268^h u selu činu. U selu činu i 269^h u selu činu. U selu činu i 270^h u selu činu. U selu činu i 271^h u selu činu. U selu činu i 272^h u selu činu. U selu činu i 273^h u selu činu. U selu činu i 274^h u selu činu. U selu činu i 275^h u selu činu. U selu činu i 276^h u selu činu. U selu činu i 277^h u selu činu. U selu činu i 278^h u selu činu. U selu činu i 279^h u selu činu. U selu činu i 280^h u selu činu. U selu činu i 281^h u selu činu. U selu činu i 282^h u selu činu. U selu činu i 283^h u selu činu. U selu činu i 284^h u selu činu. U selu činu i 285^h u selu činu. U selu činu i 286^h u selu činu. U selu činu i 287^h u selu činu. U selu činu i 288^h u selu činu. U selu činu i 289^h u selu činu. U selu činu i 290^h u selu činu. U selu činu i 291^h u selu činu. U selu činu i 292^h u selu činu. U selu činu i 293^h u selu činu. U selu činu i 294^h u selu činu. U selu činu i 295^h u selu činu. U selu činu i 296^h u selu činu. U selu činu i 297^h u selu činu. U selu činu i 298^h u selu činu. U selu činu i 299^h u selu činu. U selu činu i 300^h u selu činu. U selu činu i 301^h u selu činu. U selu činu i 302^h u selu činu. U selu činu i 303^h u selu činu. U selu činu i 304^h u selu činu. U selu činu i 305^h u selu činu. U selu činu i 306^h u selu činu. U selu činu i 307^h u selu činu. U selu činu i 308^h u selu činu. U selu činu i 309^h u selu činu. U selu činu i 310^h u selu činu. U selu činu i 311^h u selu činu. U selu činu i 312^h u selu činu. U selu činu i 313^h u selu činu. U selu činu i 314^h u selu činu. U selu činu i 315^h u selu činu. U selu činu i 316^h u selu činu. U selu činu i 317^h u selu činu. U selu činu i 318^h u selu činu. U selu činu i 319^h u selu činu. U selu činu i 320^h u selu činu. U selu činu i 321^h u selu činu. U selu činu i 322^h u selu činu. U selu činu i 323^h u selu činu. U selu činu i 324^h u selu činu. U selu činu i 325^h u selu činu. U selu činu i 326^h u selu činu. U selu činu i 327^h u selu činu. U selu činu i 328^h u selu činu. U selu činu i 329^h u selu činu. U selu činu i 330^h u selu činu. U selu činu i 331^h u selu činu. U selu činu i 332^h u selu činu. U selu činu i 333^h u selu činu. U selu činu i 334^h u selu činu. U selu činu i 335^h u selu činu. U selu činu i 336^h u selu činu. U selu činu i 337^h u selu činu. U selu činu i 338^h u selu činu. U selu činu i 339^h u selu činu. U selu činu i 340^h u selu činu. U selu činu i 341^h u selu činu. U selu činu i 342^h u selu činu. U selu činu i 343^h u selu činu. U selu činu i 344^h u selu činu. U selu činu i 345^h u selu činu. U selu činu i 346^h u selu činu. U selu činu i 347^h u selu činu. U selu činu i 348^h u selu činu. U selu činu i 349^h u selu činu. U selu činu i 350^h u selu činu. U selu činu i 351^h u selu činu. U selu činu i 352^h u selu činu. U selu činu i 353^h u selu činu. U selu činu i 354^h u selu činu. U selu činu i 355^h u selu činu. U selu činu i 356^h u selu činu. U selu činu i 357^h u selu činu. U selu činu i 358^h u selu činu. U selu činu i 359^h u selu činu. U selu činu i 360^h u selu činu. U selu činu i 361^h u selu činu. U selu činu i 362^h u selu činu. U selu činu i 363^h u selu činu. U selu činu i 364^h u selu činu. U selu činu i 365^h u selu činu. U selu činu i 366^h u selu činu. U selu činu i 367^h u selu činu. U selu činu i 368^h u selu činu. U selu činu i 369^h u selu činu. U selu činu i 370^h u selu činu. U selu činu i 371^h u selu činu. U selu činu i 372^h u selu činu. U selu činu i 373^h u selu činu. U selu činu i 374^h u selu činu. U selu činu i 375^h u selu činu. U selu činu i 376^h u selu činu. U selu činu i 377^h u selu činu. U selu činu i 378^h u selu činu. U selu činu i 379^h u selu činu. U selu činu i 380^h u selu činu. U selu činu i 381^h u selu činu. U selu činu i 382^h u selu činu. U selu činu i 383^h u selu činu. U selu činu i 384^h u selu činu. U selu činu i 385^h u selu činu. U selu činu i 386^h u selu činu. U selu činu i 387^h u selu činu. U selu činu i 388^h u selu činu. U selu činu i 389^h u selu činu. U selu činu i 390^h u selu činu. U selu činu i 391^h u selu činu. U selu činu i 392^h u selu činu. U selu činu i 393^h u selu činu. U selu činu i 394^h u selu činu. U selu činu i 395^h u selu činu. U selu činu i 396^h u selu činu. U selu činu i 397^h u selu činu. U selu činu i 398^h u selu činu. U selu činu i 399^h u selu činu. U selu činu i 400^h u selu činu. U selu činu i 401^h u selu činu. U selu činu i 402^h u selu činu. U selu činu i 403^h u selu činu. U selu činu i 404^h u selu činu. U selu činu i 405^h u selu činu. U selu činu i 406^h u selu činu. U selu činu i 407^h u selu činu. U selu činu i 408^h u selu činu. U selu činu i 409^h u selu činu. U selu činu i 410^h u selu činu. U selu činu i 411^h u selu činu. U selu činu i 412^h u selu činu. U selu činu i 413^h u selu činu. U selu činu i 414^h u selu činu. U selu činu i 415^h u selu činu. U selu činu i 416^h u selu činu. U selu činu i 417^h u selu činu. U selu činu i 418^h u selu činu. U selu činu i 419^h u selu činu. U selu činu i 420^h u selu činu. U selu činu i 4

Vezite, te ćeš uviditi, kako treba... i od kolike koristi su nam

Mnogo bi koristilo, da se strogo... protiv prestupnikom pticah ne... nego nebi se imalo do...

Baška mjeseca Lipnja 1880.

Jošتر mjeseca Janara je „Naša Sloga“ pisala, da je Baška zapušćena; jer da nemože dobiti ništa...

Vam ide za po-tenje narodni zastupnici, koji u Poreču sjedite, da se čini čuti, neka se izpuni, što je po-... Vas smo odabrali, da brantite naša prava.

Berlinska konferencija toliko što nije dokončala svog rada, koji je veoma povoljan po Grke, samo se ne zna, tko će prisiliti Turke, da s nima na sebi opreku...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

pa će ga učiti, tko bude htio. Ali tim nije ni najmanje odstranjena pogibelj, koja prieti Hrvatskoj od magjarsstva.

Ako je Hrvatska isto onako kraljevina kao i Ugarska, mi smo uvijek držali, da ugarsko-hrvatski skupni ministri moradu biti po nagodbi naprama Hrvatskoj Hrvati iste osanke, kao što su naprama Magjarskoj Magjari, te postupati s Hrvatskom kraljevnom onako, kao da stanuju u Zagrebu, a magjarskog jezika kao i da neima na svijetu.

Skupni poslovi nisu zato skupni, da budu magjarski, nego da budu u jednoj ruci, a ta ruka u Hrvatskoj i za Hrvatsku mora pisati hrvatski. Kad se bude nagodba tako- razumjela i tako vršila, onda neka slobodno svi hrvatski činovnici uče magjarski, da umognu, kad budu ministri financijah, trgovine itd., pisati i Magjarom u njihov jeziku.

U Ugarskoj neobstoji tako zvani državni jezik, li ako postoji, obstoje dva, naimo magjarski i hrvatski. Tako, eto shvaćamo mi hrvatsko-ugarske odnose; jer ako nije ni nekada kraljevin i kraljevin kraljica zakonah, još jili manje dan danas kroji narod narodu.

Berlinska konferencija toliko što nije dokončala svog rada, koji je veoma povoljan po Grke, samo se ne zna, tko će prisiliti Turke, da s nima na sebi opreku...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Prigovoriti se može takvim tužbama vjerovati? Mnogo veću korist bi učinio naš poglavar kad bi nestojao pomoći siromahom, da od glada nepozna...

Suviše svaka zemlja, u koju se repa sije, mora imat dovoljno vapna; jer ovo (vapno) nije samo zato potreban kao hraneća tvar već i djeluje na fizično raztvaranje zemlje.

Repa se može na jednu istu zemlju više godina sijati, samo se takovo zemljište svake drugo godine ima pomešto pognojiti.

Gnojilba. — Nije li ti zemljište dovoljno plodno, onda valja takovo zemljište gnojiti. Repa ljubi malo ne svaki gnoj n i friški (svjež), dobro će joj prijati i mješanac gnoj, gnojica (mokraća), i tučene (svrhljene) kosti itd., koje se u Engleskoj u velikoj rabe. Gnojiti se ima u jeseni ili ti rano u proljeće, jer kasnije ne bi mogao, s razloga, što kad se repa sije, obično je najviše posla u gospodarstvu, n. p. dodje žetva, sjetva heljda, repe, sadnja kasnog kupusa itd. itd., te nalied toga malo će preostajati vremena, da se za repu navaza.

Sa svim tim želiš li zemljište prije sjetve gnojiti, pazi, da ga ne gnojiš sa odvjeć, frižkim gnojem, jer takav gnoj nije za repu, pošto je jošto premalo sazrio, pa bi jošto velikii drađ prouzročio i mnogo mušice privabio, koje su kadre svo repu uništiti.

Preporučam ti dakle, da pod repu dobro gnojiš, jer ćeš tada i više repe kući odveći. Obradivanje zemljišta. — Za repu se hoće duboko preorati zemlju a uz to i dobro obradnju, jer ona to zahtjeva; a toga postea- non mom poljodjelcu preporučam da zemlju za sjetvu repe, još u jeseni prvi put proore, a drugi put prije sjetve. Onaj jako seljak, koji repu sije poslije žetve na strništu — a to imalo ne svi naši seljaci čine — treba da zemljište poslije iste (žetve) proore i lepo pobrana. Dobro je pod strnište i dva put preorati oranjem, i to prvi put pliće, nu drugi put i j. poslije 4-5 nedjeljah mnogo dublje.

Dakako prigodom rasta valja na repu paziti obratiti, i to u tom slučaju, da se repa- nje repa povredii. Zatim plijevljenje i brzo okapanje znatno pripomaže eđa nam delova (žetvi).

Poslušaj me, seljake moj, znaj, da će ti i trošak i trud znatno naplatiti, eđa ovaj moj bas iz srca preporučam svoj, neostane glas vaspitnog u postupj.

(Dajz Medo) N. Vožić.

Kujizevne vesti.

Kupčara Mušnjak-Souffleben izdala je ovih danah pokrasnu knjigu po naš narodu: Kraljević Marko u narodnih pjesmah. Seratko pozna toga našega silnoga junaka, pa stoga može se lahko sada navesti skoro sve pjesme od završidjenom junaku, koje su vrlo zgodno predane. Nadati se je da će se i ovo izdanje kao što se je već i prije drugih više izdanjah u kratko vrijeme rasprodati. Preporučujemo ju tople našemu narodu, da si to narodno blago nabavi, stoji broširana 1 for., fino izdanje vezano 2 f.

Različite vesti.

P. g. teičanski namjestnik Preiš de Cagnodo putovao je prama koncu prošlog mjeseca obalom Jetre i kvarnerskih otokah. Završavao se je u Umagu, Cittanova, Poreču, Rovinju, Pulju, M. Lošinj, Oboru, Cresu, Braču, Vrbičku, Velikom, Kastvu, Lovranu i Labinj. Budući nemamo drugih vijestih ran službenih to melemo polno kazati, da je pučanstvo našo pokrajine bez razlike narodnosti preko namjestnika opet izrazilo svoj usprekazan čar i kralja i njegovoj kući nekolektivnu odanost, vjernošć i ljubav.

Jedna vijest dobili smo iz Vrbičke. Obični načelnik u Vrbički poslavo je namjestnika kraljicu hrvatskim govorom. Namjestnik ga zapita, eđa li talogomel? Jeste li si zadovoljan? Neodržano njita oimio se i zadovoljan i eđa dalje. U čiji je po- stavljen također hrvatski podžupan, namjestnik ga čimso opetovati talogomel? Pristupiti bi još koga, ali talogomel bit nepogodno utinuti, pa isto- vremenno nado govoriti se raznih krajevah, da nam raznim običajima i utinuti opisa kako se je običa, ako je štogol utinudi, da se prestaje.

Proslava tisonogodišnjice. U Bocu proslavili su djecu svih školskih razreda tisonogodišnjicu proslavom školstevah, da mnoge osvojim pjeskom Hoga Jandit, u čijoj se Ane pjesmici se je starateljstva sv. milosrd. U Zagrebu, čim većinom talogomelom grada proslavio se je to štogol običajom našim: svemoi djeći Hrvatskih razreda se je štogol običajom sa to pjesmici običajom, pjesmici se je hrvatska sv. milosrd. a eđa mnoge je štogol pjesmici tobo.

Franina i Jurina



Fr. Znaš, kume, jednu novu ča mi rekoh, kamo gredu Vološćaki i hrvatski telegraf, i hrvatski telegraf, i hrvatski telegraf, i hrvatski telegraf.

Ča to pišati? Fr. Aj ne, sad gredu raje sa Labinj (Albonu) i ako si štali neki dan „Adriju“, si se mogao osvoboditi, da je tako!

Ju. Pak da mi kažeš, u čemu telegraf? Fr. To se zna da je Ma do Labinja je lepi put, pak ostane puno vremena za sastaviti jedan lepi telegram.

Ju. Ahh eđa sam te razumio!

Ob uzgoju repe

Ne samo običajom, već i vrsta ljubi- koga repa u mom hrvatskom otoku da dragog mi brata seljaka, nuka me, da se tom običajom služim, premda mi pone lake postla običajom u mom otoku razja to je je dopustiti da svim tim ova postla o repi eđa u dobar roman majim otok seljaka, eđa u dobar roman majim otok seljaka, eđa u dobar roman majim otok seljaka, eđa u dobar roman majim otok seljaka.

Pogled po svijetu.

U Trstu 30. lipnja 1880. Ovaj put neima domačić novostih nego pomalo. U Bocu su ministri ustavnice stupili iz ministarstva, a s njim, radi zdravlja, i pomirljivi ministri financijah Kriessau, kojega je zamjenio Poljak Dunajevski. U praznom saboru njemačka većina odbila predlog o promjeni izbornog reda. Nekoji su sabori već avršili svoj posao, a među tim i naš islarski. Proslav je tjedna tjednosti namjestnik de Preiš posredna vesti: dio gradova u Istri i na kvarnerskih otocih. Dne 21. tek. zatvorio se ugarski parlament, koji da će se opet sastati samo 25. septembra. Dne razmirena stoga razlika između Hrvati i Magjari hoće se avršiti tim, da će zagrebačko savjetništvo dobiti stolicu ugarskog priča.

propoviedalo se je prema toj svetčanosti: prisustvovalo je slavu ljudi svih razredah svjetovnih i duhovnih zasebnih i službenih. U Spjeto, gradu, koji su Talijani do jučer svojim smatrali, pivala se je hrvatska sv. misa uz pontifikatue sudjelovanje biskupovo; stavje bilo je takovo, da ga slična još Spjet vidio nije. Makarskoj proslavio se je to slavoju pucanjem mužarah, harajet, dvjemi sv. misami u hrvatskom jeziku i to jednom u kaptoljskoj crkvi glasbom za tu priliku udvošenom, prikladnom govorom, blagoslovom, razsvjetom grada, vatrometi. U Šibeniku priredila se je sjajna svetčanost. Svi zadarski otoci proslavili su tu svetčanost. Po zapovjedi svoga državnika proslavili su ju svi Franjevci u Dalmaciji. Tako krsna i slavae Dalmacija. Što kod nas u Istri? Jednomu društvu nije so dopustilo, da se to slavoju sv. misom u narodnom jeziku proslavi. A ipak uz Dalmaciju ima Istra veće glagoljskih spomenika nego li ikoga druga. Osvie- stimo so već jednom!

Živili Dolinčani. Među najsvjetnije narodnjake u Istri spadaju svakako običinari Doline. Pozive i odluke, poslano njim od suda, pošilju natrag, ako nisu slovenski pisane. Tako valja. Inače nezadobismo svoga.

Iz Vrbičke doznajemo, da je ondje prošloga mjeseca izabran za načelnika g. Ivo Bozanić. Običnosno zastupstvo je već u prvaj svojoj sjednici zaključilo, da se u ured urade hrvatski jezik. Valjalo bi dakle naći valjnoga tajnika, pa se nadamo, da će i hrvatski jezik zavladati u hrvatskom kraju. Polazeći novomu načelniku kao što i celomuz zastupstvu na sreću, da bude složno, da podigne onaj krsni gradac na onaj glas i stepen, koji ga ide, te da nemamu sa pameti gojenju i njegovanje hrvatskog jezika i hrvatske svrste. Prati se vaš pozornim okom naš islarski narod, tekakto se!

Talijanske škole za hrvatsku djecu. Prije dvije tri godine obdržavala se je kostarska učiteljska sjednica u Lošinj. Tu su nastojli crske škole molili, da bi se crske djecu bar u prvom razredu hrvatski podučavalo, jer se misle napredovati nemuže. Poslje toga došlo je tamo zemaljski školski nadornik. Pokrojilo se je djecu i skalojo je, dali talijanski računije. Među kakovom stotnom našlo se jih kakovih deset, koji su talijanski štogol znali, svi ostali ništa. Ipak je škola još talijanska. Pak da nije našo školstvo u crkvi!

Stenica na traju. Javila nam prijatelj iz Kastavine, da so na nekiih trovitih opaznje čudna vrst životinje. To je kao stenica ili čuška dosta veliki. Plodi so neizmjereno mnogo. U knjigah se ta životinja zove Schysnema (?)

Preporučamo našim vinogradarom, da gledaju sunporom i rapanom istrebiti tu vrlo pogubeljno životinju, koja bi kadra bila raztobiti našo vinograde.

Popravak. U zadnjem broju podkrala se jedna pogreška kod izvještaja pazinskoga odbora, te se mora ovako čitati: Za Sisačko-trojavski, Letaj, Norvas i Jesenovci: 40 vtrah lita.

Krišak oko Trsta i Kopra. U vešer pred Ivanom bilo je i letva kao i drugih godinah vidjeti krišarah oko Trsta i Kopra, po celoj obali Vaparske drage i upite u kopno kod Heratunah, pol njimi, pol Semtunom, u raznih Štofjah, za Šoborbu, na Trjavcu, a et. Antoun, u Marzani, da i na istom brodolupah u Marja. Uta ova tudnjica je goštedica i neostrojne uslužbene narodi je etud saburav taj hrvatski i slavenski običaj Nemude, nesamo prepasti, kad je tako bit!

IZJAVEŠĆE

o djelovanju odbora u Zagrebu za skupljanje priredakah u korist stradaljućih Istranah.

Dne 11. svibnja t. g. držao je odbor sjednicu, u kojoj su blagovani i izvještali predloženi računski izveštaji, pošto je već malo nado, da se još to dočeka, a i ostalo je, kako se odbor nado, najpreim dubim predstavlja istovje je do toga dana primis u imo dobiteljnih priredakah svota od 1. 204116

kako je utakano u „Odboru“, „Narodnih novinah“, i u „Agrarnoj Zastavi“.

U ime odbora: prof. Dr. Matijević.

- 2. Stradajućim na Buzeseni . . . f. 300. — u ruke g. Petra Floga u Trstu.
- 3. Stradajućim u Oprtlu (Portole) i okolici . . . f. 200. — u dva puta naruke žopnika Antuna Turka.
- 4. Za stradajuće kapitanata Kopra f. 350. — u dva puta naruke prof. Spinčića.
- 5. Za okolicu Kastva . . . f. 200. — u dva puta na ruke g. E. Jelačića.
- 6. Za stradajuće na otoku Raku f. 100. — na ruke g. Matija Oršića.
- 7. Za podgradsko i ješiansku občinu . . . f. 100. — na ruke g. Franje Šabca.
- 8. Za Klanu, Lisac i Skalnicu . . . f. 70. — na ruke učitelja g. Jakova Lučnika.

ukupno f. 1920.

K tomu je odbor podielio nekim mladim kmetekoga stališa podporu radi njihova siromaštva i to: pravniku A. T. 10 f., pravniku H. P. 30 f. a gimnazijalcu F. S. 20 f. — ukupno . . . f. 60.

Za molbu na vladu, na obćine, trgovista i gradove, pisma pojedincem i društvom, odpremu, namiro za svote darovane od oblastih i za ostale potrebe potrošeno je . . . f. 10.26

ukupno f. 1960.26

Odbirali to od svote primljeni . . . f. 2047.36

ostaju f. 57.10

koji sastoje iznosom od 10 f. u tražbini odbora protiv jednoga primoniku a ostatak od . . . f. 47.10 lina se gotovine u štedionici. O tom ostatku raspoležio je odbor ovako: na predlog jednog člana dati će se pravniku A. T. 20 f. podpre, čim svrha odbora nije promišljena, jer je isti učenik seljačkoga roda i vrlo oskudan. Ostatak od 27 f. 10 novč. odnosno 37 f. 10 ne ostaje u štedionici, koje knjizicu drži i nadalje blagajnik g. Bezečić. Ako gdje bude skrante novolje, obratit će se tajnik odbora na g. Bezečića i podieliti gdje utreba. Ne buda li baš krvarne potrebe, ostaje ona svota upućena u korist „Bratovštine hrvatskih ljudi u Istri“ kojoj je plemenita svrha podpomaganje mladeži u školah. Odbor je izrazio svoju zahvalnost gospodi, koja mu naknadno dobrovoljno pristupile u pomoć naime g. Janka Girahoru i Maksi Sternu, a na predlog M. Sterna izrazila je topla hvala g. Bezečiću gr. vječniku, što se je toli srdačno zauzeo za stvar. Tajnik odbora zahvali pako svim članovima odbora u ime nadarene svotnije u njegovoj užoj domovini. Zaključeno je napokon zahvalno spomenuti g. Dragutina Albrechta, koj je besplatno dao štampati sahrne arke.

Na razstanku očitova g. gradski senator g. Gjuro Bezečić da prima poverenje „Bratovštine hrvatskih ljudi u Istri“ za grad Zagreb i okoliku te se odmah upisa medju utemeljitelje on sam i gg. Stern Makso, Lorković Blaž dr. i Folnegović Fran. Pristupio nadalje u godišnje članove gg. J. E. Tomić knjizovnik, Fran Kuralt tajnik gospodarskoga društva, Fr. Zorac prvi gr. podkapetan, G. Bezečić primati ča obroke isplaćivanja i ulagati ih na ime bratovštine, te poslati odboru u Kastva u zgodno doba račun i svote, koje se po pravilih mogu potrošiti. Zagreb, dne 12. svibnja 1880.

Laginja, tajnik odbora.

Javna zahvala.

Veće. g. plovana, A. Kinnecu, mnoguč. g. Vuku Semitekolu, Ivanu Varioli i ostalim, koji su bud reagu, bud pismom, nastojali utoloziti goruku nam tuđu i žalost, kao što i svim onim, koji su sproveli do vječnoga počinka nezaboravljena nam sinka, dohodu netjaka, Petra Uravčić, izrazivajemo najpljuhu zahvalnost.

U Dabrinju dne 13 lipnja 1880

Marija, mati P. Ant. Kirincić, ojak.

LISTINA

Mogli nati predbojari u Dalmaciji, a osobito u Hrvatske, prerađati nam se tekstu, da njim list uređeno nečudnja. Tuma se po svoj prilici krivo jedino izmisliti pošto, koje se ovim epistolarnim na pravo svjetlo svoje datosti.

T. Ruter na Kiper i M. Svaganović ne-
toj u Lapovčić: Mi vam list odavle ukupno
sa drugim uvjekom uredno poslujemo, a da ga
vi tako nepotimate, imala bi biti kriva ta-
mošnja pošta, zato razvidite.
Gospodi, koja nas sa više strana pitaju,
što je dosad učinjeno sa Cuderom, možemo
na utjehu stalno kazati, da se stvar već nalazi
kod e. k. državnoga odvjetništva u Trstu to
da će sada pravica ići redovitim tokom.
Društvo „Loseverin“ na Voloskom: Vaša
ovogodišnja predplata bje jurva namirama 16.
prosina pr. godine, zato javite nam što nam
je učiniti sa poslatim 2 for. od dne 14. tek-
mj.: li ste morda voljni, da vam u to ime
posaljemo dvie knjizice „hrvatskih istarskih
nar. pjesamah“?
F. M. u Brodu: Poslata 2 for. namiruju
lanjsku predplatu.

Pregled tršćanskoga tržišća.

dne 30 Junija 1880.

	OD for. st.	DO for. st.
Vosak primorski i ugarski za 100 kg	105	120
Kafa Portoriko	78	88
S Domingo	66	86
Ito polag vrsti	35	37
Cukar austriljski	31	32
tučen	100	155
Cvjetie travo buhale (Gri- sentomaj)	8	8 25
Naranje skrinjica	3	30
Karube puljzsko	15	—
levaritinsko	—	—
dalmatinsko	—	—
Smokve Kalamata	11	15
puljzsko	3	8 75
Limun skrinjica	—	—
Dalmatki listi medulata pulj. za 100 kg	105	112
dalmatinsko	28	34
Sijete	10	21 50
Plemenit ruzka	12	2 50
ugarska	—	—
galaška	—	—
Kukuruz (starilnja) ruski	7	60
ugarski	5	50
Ist.	9	9 25
Jočam	8	11
Zob ugarska	6	30
arbanaska	—	—
Pasulj (fajoli) polag vrsti	10	50
zob	10	50
Dob	14	14 30
Leva	17	23
Ovit talijanski	17	23
talijanski (kitažski)	17	23
Vina bosanska	170	100
morejska	110	115
arbanaska	110	115
letarska	110	115
Daska kraske jelešice	18	92
stajrske	15	72
Grede	11	10
bukovice	10	12
Cije (bilo) polag vrsti	15	16
najbolje	60	70
strednje vrsti	—	—
dalmatinsko	—	—
istarsko	6	—
Kamena ulja u barilah	10	50
u kasitah	11	50
Kefe stropjeze natko	105	185
zube velojze natko	70	96
dalm. ist. i bos	70	96
janježe natko	70	100
dalmatinsko	60	75
korje	—	65
vazene rlane	—	55
vulke	—	55
reže za 100 kemašah u vrebra	25	35
Dabakar	20	79
Sardala i baril	18	24
Vitrioli moiri	26	27
saisal	6	—
Mare	6	—
Lej dalmatinski i natki	25	40
Sala	—	—
Mast (bilo rastopljeno)	19	—
Nasica	18	16 50
Nakija stolar (100 litarski)	20	—
Gubirli tonarski	20	—
Raj natki	8	—
Istarski	1	7 75
Istie od jovečke	17	14
Viziki svjetlos (Ortopal)	1	—
epick	31	49
Lol	25	—
Lambor (jabučice od jove- čke)	17 75	15
Istak (bilo) od 100 kg	3	15
Cavije (bilo)	2	16
Kofram dalmat	11	16

Ték Novnecah polag Borse u Trstu

od 16—28. Junija 1880

Broj	Varšava Tržište	Varšava Njemački	Liha 100	Liha 100	Liha 100	Liha 100	Liha 100	Liha 100
16	116	116	116	116	116	116	116	116
17	116	116	116	116	116	116	116	116
18	116	116	116	116	116	116	116	116
19	116	116	116	116	116	116	116	116
20	116	116	116	116	116	116	116	116
21	116	116	116	116	116	116	116	116
22	116	116	116	116	116	116	116	116
23	116	116	116	116	116	116	116	116

Oglas.

Javljamo našim čitateljem i ostalom stov. občinstvu,
da smo pomoću „Matice Hrvatske“ dali preštampati iz
„Naše Sloge“

HRVATSKA

NARODNE PJESME HRVATSKE

u posebnu knjigu, koja u maloj osmići iznosi preko 380
stranah. Knjiga se može dobiti kod Odpravnitva ovog lista

po for. 1.

Čist je dobitak namtenjen „Našoj Slogi“ i „Bratovšćini
hrvatskih ljudi u Istri“, zato se nadamo, da ćemo ju
razprodati u najkraće vrijeme.

UREDNIČTVO NAŠE SLOGE.

Častnim crkvenim oskrbnitvom.

Crkvenimi je zakoni naredjeno, da se u crkvi rabe za službu bozju svieci, koje su jedini iz voska. Pošto se pako od nekoliko godina počelo mješati u vosak, koj ima slu tu za priprevanje crkvenih sviecah, mnogovrstni tu: podpisani željom, da po crkvenomu zakonu posluzi svim crkvenim oskrbnitvom pravim sviećim iz čista voska, zaprosio je odvješnju sl. nadbiskupsku kuriju, da bi ona blagoizvoljela nadzirati njegove svieće I vrsti (I. compimento), koje bi imale služiti za crkvenu porabu i dosta, sl. nadbiskupska kurija primi tu poudru dekretom od 28. oarča t. g. broj 406 ustanovivši posebnu nadzornieku komisiju, koja ce uvjek skrbno paziti, da moje svieće I vrsti (I. compimento) budu baš iz prava čista voska.

Takove su svieće vriedne svake polvale, ne samo zato, što su iz čista voska, nego jošte što mirno i po malo gore, nekaplju i nekudaju se, vlastitosti, radi kojih i bjehu odklikovane u raznih izložbah.

U Gorici (Görz) mjes. oktobra 1879

Alojzije Bader

sviećar Sjemlarska ulica broj 12

OGLAS.

Čast je dopodpisanoj dati na znanje da od 26 godina uzdrz u ovom gradu Trstu u ulici „Via Nuova“ Br. 735 na Tom katu o budo Grčkoj crkvi.

SKLADIŠTE CRKVENIH ODJELA I OPRAVA

Što izlaze iz prvih izvornica narodnih i vjanskih, kojima je ona u upravljanju, te moze potpuno odgovoriti svakom i najstrojemu zahtjevu.

U ovom skladištu ona ima svakovrstnih tkanina toli potpuno sviećih kol izvezanih zlatom i srebrnom tkanina; ima takodjer najboljih davora i srebro, svakovrstnih sklovanih predmeta, to jest kalozija, svjetloska, propela svjetiljka, prkazna (ostenzorja) moznica, kadodjica i d. t. d. i još takodjer na svih predmeta potrebitih u pravoslavim crkvama i grckim kol slavnjskim.

Svaka naručba nebna ce planita dazdjivana, dalmatiska, plemnih kopana, nana, paha, spenja, pastuka, stela, mitvačkih sagova, predstava, sviećih mornih kosulja, cvećica, paoma i t. d. t. d., biti ce najbrže i najbolje odavljena po benu i ukusno uobiti ce se svaka radnja rukom izvezati toli u zlatu kol u linom srebru.

Pritomju se takodjer naručbe rezba i pozlaćenja u drvu kao naručbe svjetloska, propela, grobova, krpova, shtanica, prastola i t. d.

Nada se dakle da ce pramiti naručba posle toli mnogo godina vjerovanja u ovaj struci, u kojoj ima silu potpuno svjetloska sa strane mnogih biskopja i župa, koje je dopodpisana ona a čast služiti.

Kata Garusa.